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Exercice n° 59
Description

	Public(s)
	Section de TS Comptabilité et gestion des organisations

	Savoir(s)
	Le protocole TCP/IP

L'organisation d'un réseau local

	Capacité(s)
	Participer à la mise en œuvre du système informatique de gestion et de communication

	Objectif(s)
	Décoder une adresse IP, comprendre les partages

	Fichier
	Exonet59.zip

	Auteur(s)
	Freddy DIDIER


Énoncé

Contexte de travail

Vous travaillez dans le cabinet comptable S.A Compta. Tous les ordinateurs du cabinet sont en réseau comme sur l'illustration annexe A. Nous sommes en présence d’un réseau utilisant le protocole TCP/IP. Les adresses IP de chaque nœud du réseau figurent en annexe B. Pour tous, le masque par défaut est 255.255.255.0. 

A partir des annexes, vous devez répondre aux questions ci-dessous.

Travail à Réaliser

	1. Indiquer le type de topologie réseau utilisé au sein du cabinet.

2. Indiquer à quelle classe appartient l’adresse IP du poste P01.

3. Indiquer quelle est l’adresse IP du réseau.

4. Indiquer quelle est l’adresse de diffusion (broadcast en anglais) de ce réseau.


Le cabinet S.A Compta travaille pour 2 catégories socioprofessionnelles, les artisans-commerçants et les agriculteurs. 20% des dossiers appartiennent au secteur artisan et les 80 % restants concernent le secteur agricole. Certains dossiers sont stockés sur le serveur S01 et d’autres sur le serveur S02. Sur chaque serveur, il existe 2 dossiers (Agriculteur, Artisan-Commercant). Chaque client ‘dispose’ d’un dossier situé dans l’un de ces dossiers, en fonction de sa catégorie socioprofessionnelle. 

Monsieur Duter qui travaille sur le poste P01 s’occupe des dossiers des agriculteurs Bertin, Gregoire. Depuis le début de l’après-midi, il doit gérer un nouveau client agriculteur Lanvin. 

Il lui est impossible d’accéder au dossier Lanvin. Il a vérifié la connectique. A priori, cela fonctionne correctement puisque ce matin il travaillait sur le dossier Bertin.

L’annexe D vous montre des extraits de l’arborescence du serveur S01 (sur lequel figurent les dossiers des agriculteurs pris en charge par Monsieur Duter) et le contenu de S01 vu depuis les postes utilisateurs.

	5. A partir de l’annexe D, aider Monsieur Duter à résoudre son problème.


Madame Alexis, qui travaille sur le poste P02, a en charge les dossiers Gerard, Dupont et SARL-Fauchois situés sur le serveur S01. Aujourd’hui, elle n’arrive pas à enregistrer de nouvelles factures sur le dossier Dupont. Monsieur Duter qui aide Madame Alexis sur ce même dossier n’a aucun problème.

	6. A partir de l'annexe E, aider l’administrateur à résoudre ce problème.


L’administrateur devant ces multiples problèmes envisage de réorganiser l’ensemble des droits en créant des groupes d’utilisateurs.

	7. A partir de l’annexe F, aider l’administrateur à réorganiser les droits en complétant l’annexe G.


Annexe A
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	Le réseau du cabinet comptable est composé de 6 postes (P01 à P06) et de 2 serveurs (S01 à S02)


Annexe B

	Ordinateur
	Adresse IP
	
	Ordinateur
	Adresse IP

	P01
	192.168.100.1
	
	P04
	192.168.100.4

	P02
	192.168.100.2
	
	P05
	192.168.100.5

	P03
	192.168.100.3
	
	P06
	192.168.100.6

	S01
	192.168.100.201
	
	S02
	192.168.100.202


Annexe C : Classes et valeur binaire de l’octet de poids fort 
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Si l’octet de poids fort traduit en binaire commence par 0, l’adresse est de classe A

Si l’octet de poids fort traduit en binaire commence par 10, l’adresse est de classe B

Si l’octet de poids fort traduit en binaire commence par 110, l’adresse est de classe C

Dans l’illustration, l’octet de poids fort vaut 194 en base 10. 

Si on convertit 194 en base 2, nous obtenons 1100 0010. Cela commence par 1-1-0 donc l’adresse IP 194.136.27.12 est une adresse de classe C. La partie qui identifie le réseau (Id-Reseau) est : 194.136.27. La partie qui identifie le poste au sein du réseau (Id-Poste) est : 12. Cela correspond au masque par défaut de la classe C : 255.255.255.0.

Remarques :

Quand tous les bits de la partie Id-Poste sont à 0, nous sommes en présence de l’adresse réseau du réseau.

Quand tous les bits de la partie Id-Poste sont à 1, nous sommes en présence de l’adresse de diffusion du réseau. Cette adresse de diffusion est l’adresse de destinataire utilisée lorsqu’un émetteur veut envoyer un message à tous les membres du réseau.
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Annexe D : Informations sur S01
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Annexe E : Extrait des permissions accordées sur le dossier Dupont

Annexe F : Nouvelle organisation

	Nom
	Emploi
	Tâches autorisées
	Tâches interdites

	Cartier
	Expert comptable
	Lecture et Modifier sur tous les dossiers
	

	Berval
	Expert comptable
	Lecture et Modifier sur tous les dossiers
	

	Alexis
	Agent comptable
	Lecture et Modifier sur tous les dossiers des Agriculteurs
	Aucun accès sur les dossiers des Artisans -Commerçants

	Duter
	Agent comptable
	Lecture et Modifier sur tous les dossiers Artisans Commerçants 
	Aucun accès sur les dossiers des Agriculteurs

	Leval
	Agent comptable
	Lecture et Modifier sur tous les dossiers des Agriculteurs
	Aucun accès sur les dossiers des Artisans–Commerçants

	Berti
	Agent comptable
	Lecture et Modifier sur tous les dossiers des Agriculteurs
	Aucun accès sur les dossiers des Artisans-Commerçants

	Vidalon
	Agent comptable
	Lecture et Modifier sur tous les dossiers des Artisans-Commerçants 
	Aucun accès sur les dossiers des Agriculteurs

	Gaminer
	Administrateur
	Tous les droits
	Aucune tâche interdite


Annexe G :
	Nom du groupe
	Nom des membres du groupe
	Dossier Agriculteur
	Dossier Artisan-Commerçant

	
	
	Contrôle Total
	Modifier
	Lecture
	Contrôle Total
	Modifier
	Lecture

	Expert-Comptable
	
	
	
	
	
	
	

	Agent-comptable-Agriculteurs
	
	
	
	
	
	
	

	Agent-Comptable-Artisans-Commercants
	
	
	
	
	
	
	

	Administrateur
	
	
	
	
	
	
	


Proposition de corrigé

1. Indiquer quel est le type de topologie réseau utilisé au sein du cabinet.

Nous sommes en présence d’une topologie en étoile. Chaque ordinateur (poste, serveur) est relié directement à un élément central (concentrateur, commutateur) par l’intermédiaire d’un câble.

2. Indiquer à quelle classe appartient  l’adresse IP du poste P01.

Le poste P01 a pour adresse IP : 192.168.100.1. Pour connaître la classe de l’adresse IP du poste, il faut convertir l’octet de poids fort (celui de gauche) en binaire. Ici, l’octet de poids fort est égal à 192 (en base 10). Ce qui donne en binaire sur 8 bits : 1100 0000. La valeur binaire commence par 1-1-0 donc nous sommes en présence d’une adresse de classe C.

3. Indiquer quelle est  l’adresse IP du réseau.

Chaque élément du réseau dispose d’une adresse IP commençant par 192. Donc, toutes les adresses sont de classe C. Dans une adresse de classe C, la partie qui identifie le réseau est sur 3 octets, la partie qui identifie l’élément dans le réseau est sur 1 octet. Pour indiquer l’adresse du réseau, il faut conserver les trois octets de la partie réseau (ici 192.168.100). L’octet de la partie Poste dans l’adresse du réseau doit être égal à 0. Donc nous sommes en présence du réseau d’adresse 192.168.100.0. 

4. Indiquer quelle est  l’adresse de diffusion (broadcast) de ce réseau.

L’adresse broadcast est l’adresse IP utilisée lorsque l’on veut émettre un message en direction de tous les membres du réseau. Dans une adresse broadcast, la partie réseau est identique à la partie Id-Reseau de l’adresse du réseau. Donc ici, 192.168.100. Dans la partie Id-Poste tous les bits sont positionnés à 1. Dans notre cas, la partie Id-Poste sur 8 bits en binaire serait : 1111 1111. Si on convertit la valeur binaire en base 10, nous obtenons 255.

Donc l’adresse de diffusion (broadcast) de notre réseau est 192.168.100.255. 

5. Aider Monsieur Duter à résoudre son problème.

Puisque Monsieur Duter peut accéder à ces autres dossiers et que le dossier Lanvin est situé sur le même serveur, la connectique est bonne. Si nous regardons l’annexe D, nous voyons que le dossier Lanvin n’est pas partagé. La main symbolisant le partage est absente. Donc, il faut partager le dossier Lanvin pour permettre l’accès au contenu du répertoire Lanvin situé sur S01

6. Indiquer quel peut-être le problème rencontré par Madame Alexis.

Pour Madame Alexis, le problème n’est pas un problème de connectique mais un problème de permissions. L’annexe E nous montre que Monsieur Duter bénéficie des autorisations modifier, lecture sur le dossier Dupont. Par contre Me Alexis dispose du droit lecture sur le dossier Dupont mais le droit modifier lui est refusé. L’administrateur doit donc attribuer l’autorisation modifier à Me Alexis sur le dossier Dupont 

7. Aider l’administrateur à réorganiser les droits en complétant l’annexe G.

Il suffit d’accorder les droits aux groupes autorisés et de mettre les membres au sein des groupes

	
	
	Dossier Agriculteur
	Dossier Artisan-Commerçant

	Nom du groupe
	Nom des membres

du groupe
	Contrôle Total
	Modifier
	Lecture
	Contrôle Total
	Modifier
	Lecture

	Expert-Comptable
	Cartier

Berval


	
	Autoriser
	Autoriser
	
	Autoriser
	Autoriser

	Agent-comptable

Agriculteurs
	Alexis

Leval

Berti
	
	Autoriser
	Autoriser
	Refuser
	
	

	Agent-Comptable

Artisans-Commerçants
	Duter

Vidalon
	Refuser
	
	
	
	Autoriser
	Autoriser

	Administrateur
	Gaminer
	Autoriser
	
	
	Autoriser
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CERTA DIJON
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